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Πασχαλινή δεξίωση στο Μετόχι της Ρωσικής
Εκκλησίας στη Σόφια εξ αφορμής της ημέρας μνήμης
των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου 

Στις 24 Μαΐου 2021, ημέρα μνήμης των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου, το Μετόχι του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών στη Σόφια παρέθεσε πασχαλινή δεξίωση, στην οποία
προσκλήθηκαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, του διπλωματικού σώματος
και της βουλγαρικής κοινωνίας. 

Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις άρχισαν με τη δοξολογία, της οποίας προέστη ο προϊστάμενος του
Πατριαρχικού Μετοχίου αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέγεφ, πλαισιούμενος από τον γραμματέα του
Μετοχίου πρωθιερέα Ευγένιο Παβελτσούκ και τον διάκονο Αλέξανδρο Μορόζοφ. 

Την ακολουθία στον ναό του Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, παρακολούθησαν
προσευχόμενοι ο αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας
επίσκοπος Μελνίσκι Γεράσιμος, ο πρωτοσύγκελος της ιεράς μητροπόλεως Σόφιας αρχιμανδρίτης



Βασίλειος Σάβοφ, ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Ρουμανίας ιεροοικονόμος Νέλουτς Όπρια, ο
εφημέριος του ιερού ναού Αγίας Σοφίας ιεροοικονόμος Άγγελος Άγγελοφ, ο αντιπρύτανης της
ιερατικής σχολής Σόφιας ιερομόναχος Μελέτιος Σπάσοφ. 

Το διπλωματικό σώμα εκπροσώπησαν η έκτακτος και πληρεξούσιος πρέσβης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία Αι. Μιτροφάνοβα, ο πρεσβευτής-σύμβουλος Φ. Βοσκρεσένσκι, ο Β´
Γραμματέας της πρεσβείας Β. Σολόντκιν. Τη Δημοκρατία της Σερβίας εκπροσώπησε ο έκτακτος και
πληρεξούσιος πρέσβης Ζέλκο Γιόβιτς. 

Μετά το πέρας της δοξολογίας ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός προσφώνησε τους προσκεκλημένους
και μεταξύ άλλων τόνισε: 

«Αυτή την ημέρα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τιμά τη
μνήμη του ουρανίου προστάτη του, του Αγίου Ισαποστόλου Κυρίλλου. Στο μήνυμά του εξ αφορμής
του Πάσχα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επέστησε την προσοχή στο ότι τα γεγονότα της
πανδημίας κατέδειξαν το εύθραυστο της ανθρώπινης υπάρξεως και δίδαξαν να εκτιμούμε τη μεγάλη
δωρεά του Θεού, τη ζωή, η οποία είναι τόσο εύκολο να χαθεί, δίδαξαν να εκτιμούμε τη διά ζώσης
επικοινωνία, η οποία είναι αδύνατο να υποκατασταθεί με οιαδήποτε μέσα εικονικής επικοινωνίας. Η
εκ νεκρών Ανάσταση του Χριστού αποτελεί δωρεά της αιωνίου ζωής και ατελείωτης χαράς της
κοινωνίας με τον Θεό. Είναι πρόσκληση σε κάθε άνθρωπο να ανοίξει την καρδιά του στην αγάπη
προς τον Θεό και τον πλησίον για έργα αγαθοεργίας και βοήθειας σε όσους χρήζουν του
ενδιαφέροντός μας. Προσευχόμενος εύχομαι σε όλους σας η λαμπροφόρος αναστάσιμη χαρά να
παραμένει πάντοτε στις καρδιές σας». 

Μετά τη λήξη της δοξολογίας οι προσκεκλημένοι μετέβησαν στον «Οίκο της Μόσχας», όπου ο
διευθυντής του Μπ. Γκρόμοφ τους παρουσίασε έκθεση φωτογραφιών, αφιερωμένων στους Αγίους
αδελφούς Κύριλλο και Μεθόδιο. Η πρέσβης της Ρωσίας Αι. Μιτροφάνοβα επεσήμανε ιδιαιτέρως ότι
στα χρόνια που εορτάζεται η Ημέρα των σλαβικών γραμμάτων και του πολιτισμού, η εορτή άρχισε
να γίνεται δημοφιλής μεταξύ των Ρώσων και η μνήμη των Αγίων Ισαποστόλων αδελφών Κυρίλλου
και Μεθοδίου διαιωνίσθηκε σε αρκετές πόλεις της Ρωσίας, πράγμα, το οποίο επιβεβαιώνεται και
από το φωτογραφικό υλικό. 

Μετά την ξενάγηση στην έκθεση φωτογραφιών ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός προσκάλεσε τους
πρέσβεις της Ρωσίας και της Σερβίας σε δεξίωση στην αίθουσα των Καθρεπτών του «Οίκου της
Μόσχας». 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87353/
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